

五一假期加开临时列车

出行请提前规划行程

本报讯(记者李锴)昨日,记者从焦作火车站获悉,今年五一假期,铁路部门将启用旅客列车高峰期运行图。4月27日至5月4日,焦作火车站加开一趟北京西至洛阳的临客,准备前往洛阳游玩的旅客可选择购买该趟列车车票。同时,如果旅客准备到郑州中转前往其他城市,一定要注意加开列车开行时间,合理安排出行。

据了解,为满足旅客五一假期出行需求,铁路部门从4月27日至5月4日启动小长假运输方案,为期8天。为做大客流出行服务工作,中国铁路郑州局集团有限公司

启用旅客列车高峰期运行图,日均开行旅客列车532对,高峰日计划开行旅客列车565对,其中加开临客列车23.5对(高铁18.5对、普速5对),最大限度满足旅客出行需求。其中,焦作火车站将加开北京西至洛阳的K4589次,10时30分从北京西发车,19时17分到达焦作,停车3分钟,21时43分到达终点站洛阳。

从目前预售票情况来看,今年五一假期旅客出行需求旺盛,省外客流主要流向为北京、上海、广州、深圳、杭州、成都、大连等地,省内客流主要集中在郑州、洛阳、

南阳、商丘、周口、安阳等地。对此,铁路部门将在高峰时段弹性增开人工售票窗口、进站安检通道;优化进站、候车、检票、乘车、出站等环节;加强高峰时段站台、天桥、电梯等的疏导;细化老幼病残孕等重点旅客服务措施,提升旅客美好出行体验。

由于五一假期车票需求旺盛,焦作火车站提醒利用互联网或手机客户端购票的旅客,铁路12306官网(含手机客户端)是官方唯一火车票网络售票渠道,候补购票也是铁路部门推出的官方免费“捡漏神器”,且不收取任何附加费用。

市消协发布五一假期消费警示

折扣促销擦亮眼

个人信息莫泄露

本报讯(记者杜挺勇)五一假期即将到来,购物、旅游等消费活动也将迎来高峰期。近日,市消协发布了五一假期消费警示,提醒市民在选择旅行社、面对促销折扣活动等方面多留意。

五一假期是出游高峰,消协工作人员指出,特别是选择旅行社出游的,一定要选择资质齐全、口碑较好的旅行社,下单之前要看清行程路线、交通工具、食宿安排等,尤其要注意自费项目,以免在旅游过程中产生纠纷。“遇到一些低价旅游团一定要警惕,因为这些低价团往往会变成购物团,诱骗人掉进消费陷阱。”消协工作人员说。

假期也是商家促销的高峰期,消协工作人员指出,有商家为了促销,往往会夸大产品效果,或者设置虚假折扣,从而吸引消费者购

买。尤其是直播带货形式,有些主播为博眼球演剧本,欺骗消费者下单。所以消费者购物一定要看清商品的实际功能,货比三家,确保不被虚假夸大的宣传语蒙蔽双眼。此外,消费者应根据自己的实际需要选购商品,在购买商品时要向销售者索要正规发票、收据等,发票的内容要详尽,并与所购商品相符。

消协工作人员提醒,无论是线上还是线下购物,都要预防个人信息泄露。不要浏览不正规购物网站,适时更新防病毒软件,并做到适时更新、定期扫描,及时修复系统漏洞;不随意登记身份信息,不轻易填写不必要的个人信息,消费者尽量做到“有限提供”;要对个人信息予以妥善保护或及时销毁,不要随意处置含有个人信息的快递单据、交通票证和电子数据等。

■相关新闻

高铁无座票≠站票

本报讯(记者李锴)近日,“高铁无座也是可以坐的”这一话题冲上微博热搜。有网友表示,高铁无座不是真的无座,而是无固定座位。对此,记者从焦作火车站了解到,乘坐高铁时,持有无座票的旅客上车后,如果发现车上有空位,可以选择暂时坐在空位上,等有旅客上车坐的时候再起来,但请千万不要霸座。

据了解,高铁无座票是指在购票时没有具体的座位。旅客购买

这种票后,如果列车上有空座位可坐,旅客可以就座。但如果列车上的座位已经全部占满,旅客就只能站立乘车。列车行驶途中,当有座旅客下车,其下车站没有旅客购买后续车票,该座位则空出,无座旅客也可乘坐。

那么,怎么知道空着的座位是已售还是未售呢?部分高铁列车的车厢上方座位号旁边有三色指示灯,旅客可以根据三色指示灯来查看座位使用的情况。绿灯亮表

示此座位未售,无座旅客可以使用;红灯亮表示此座位已售,无座旅客不可使用;黄灯亮表示该座位在当前站至下一区间未售,但是此座位的中间区段已售,无座旅客可在本区间使用。由此可见,无座票并非就要一直站着,旅客可以根据指示灯来找座位,不用因买到无座票就一直站着。

无座票旅客临时坐到座位上,如果购买这个座位的旅客上车了,就必须让座。

“远大·世代上品杯”

2023年焦作春季房产展销会

活动时间: 2023年4月29日~5月1日

活动地点: 焦作万达广场

主办单位: 焦作市人民政府

承办单位: 焦作市住房保障中心、焦作市住房公积金管理中心、解放区人民政府、焦作日报社

协办单位: 焦作市住宅与房地产业协会、焦作房信网络科技有限责任公司

媒体支持: 焦作日报、焦作晚报、焦作网、焦作+客户端、焦作日报新媒体矩阵

